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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 07 DE AGOSTO DE 2023, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h48min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e oito minutos do sétimo dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, 

realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro a 16ª Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª Legislatura. Mesa 

Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO MODESTO; 

1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO. 

Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL GALERANI, 

DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO 

DE PIETRO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, MIRIAN PONZIO e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Ausente 

por licença médica o vereador MARCOS APARECIDO LOURENÇANO. Foram convocados para prestar seus 

serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO 

VALADARES, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI e ROSA MARIA ROMANO. Participou desta sessão, 

fazendo a interpretação em Língua Brasileira de Sinas (LIBRAS), a empresa EducaLibras Treinamentos e 

Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA EPP, contratada por meio do Contrato n° 0004/21. O Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo 

número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. 

Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador LUCIANO AZEVEDO para ler um 

versículo da Bíblia Sagrada. Após, o Presidente colocou em votação o pedido de afastamento, por 45 dias, 

do vereador MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, por motivos de saúde. O pedido foi votado e aprovado 

por todos os vereadores. Posteriormente, o Presidente VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS comunicou as 

regras regimentais que devem ser cumpridas: “Considerando o descumprimento em plenário de 

determinações regimentais, o que vem ocasionando a desorganização das sessões, esta Presidência vem 

expor e determinar que se cumpra os dispositivos legais abaixo elencados, que serão lidos em sessão e serão 

dados como ciência aos senhores Vereadores, para que sejam atendidos após tomadas todas tomadas de 

providências:1. Requerimentos apenas complementados pelo propositor, se necessário (5 minutos), senão, 

posto em votação; 2. Parar de oferecer para todos subscreverem; 3. Fim de requerimentos verbais, salvo de 

urgência insuperável; 4. Apartes serão direcionadas ao presidente que, se quiser, direciona ao propositor, se 

o presidente achar que já exauriu o tema, vai para a votação; 5. É proibido o vereador interpelar outro 

vereador que está usando a palavra, sem antes aguardar a conclusão e pedir autorização ao presidente para 

que este pergunte ao vereador que estiver com a palavra, se este autoriza o aparte; 6. O vereador que com 

a palavra ou aparte sair do tema discutido terá o microfone cortado pela presidência; 7. Indicações, 

requerimento e protocolo de projetos devem ser feitos até na sexta-feira que antecipa o dia da sessão, que 

geralmente é na segunda-feira; 8. As sessões devem terminar obrigatoriamente as 22 horas; 9. Para que o 

projeto possa ser lido e por urgência quebrado o interstício a matéria deve dar entrada na câmara e ser 

protocolada até na sexta-feira que antecipa o dia da sessão, que geralmente é na segunda-feira.” Em seguida, 

o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos ofícios, convites e comunicados: Ofício Nº 

014/2023, do Departamento de Contabilidade da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, referente aos 

balancetes do mês de fevereiro de 2023;  Ofício Nº 015/2023, do Departamento de Contabilidade da Prefeitura 
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Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de março de 2023; Ofício Nº 017/2023, do 

Departamento de Contabilidade da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de 

abril de 2023; Ofício Nº 018/2023, do Departamento de Contabilidade da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, 

referente aos balancetes do mês de maio de 2023; Ofício Nº 019/2023, do Departamento de Contabilidade 

da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de junho de 2023. Neste instante, 

o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. 

PROCESSO Nº 54/2023 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6116/2023, QUE AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA A RECEBER, EM DOAÇÃO, UM IMÓVEL IDENTIFICADO COMO 

TERRENO, DE PROPRIEDADE DA EMPRESA MASTER PLAN TAQUARITINGA EMPREENDIMENTO 

IMOBILIÁRIO SPE LTDA., QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as 

seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador EDER MINEIRO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria de Serviços Municipais, 

seja realizada operação tapa-buracos em todas as ruas do Distrito Industrial Nadyr de Paula Eduardo. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, seja realizada a instalação de internet nas unidades básicas de saúde dos 

Distritos de Guariroba, Jurupema e Vila Negri. Do vereador LUIS CARLOS DA VILA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria de Serviços Municipais, seja realizada, 

com urgência, operação tapa-buracos em todas as ruas do Jardim São Sebastião. Do vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, seja realizada a instalação de um semáforo na Avenida Vicente José Parise, na altura do número 

1777, no cruzamento com a Rua José Bonifácio. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize investimento em melhorias nos 

pontos de ônibus da cidade. Atualmente, muitos pontos de ônibus estão em condições precárias, com 

estruturas inadequadas, falta de bancos e iluminação, o que pode causar desconforto, e até mesmo riscos à 

segurança dos usuários. Sendo assim, solicito que sejam realizadas melhorias nos pontos de ônibus da 

cidade, como a instalação de coberturas, bancos, lixeiras e iluminação adequada, além da manutenção 

regular desses locais. JUSTIFICATIVA: Investir em melhorias nos pontos de ônibus é uma forma de valorizar 

os usuários do transporte público, oferecendo-lhes mais conforto e segurança. Além disso, isso pode 

contribuir para aumentar a adesão ao uso do transporte público, reduzindo a quantidade de carros nas ruas 

e, consequentemente, o trânsito e a poluição. Em dias de chuva, muitas pessoas são obrigadas a esperar 

pelo ônibus expostas à chuva, ao frio ou ao sol. Com essas melhorias, tenho certeza de que os usuários do 

transporte público terão uma experiência mais confortável e segura, contribuindo para a melhoria da qualidade 

de vida na nossa cidade. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer, 

senhor Raimundo de Souza, para que estude a possibilidade de realizar a corrida pedestre 7 de setembro, 

em comemoração à Independência do Brasil. Essa é uma atividade esportiva que traz diversos benefícios 

para a saúde física e mental dos participantes, além de promover a integração social. A realização da corrida 

pedestre 7 de setembro seria uma oportunidade de incentivar o esporte na vida das pessoas, especialmente 

dos jovens, que muitas vezes estão expostos a situações de risco e vulnerabilidade social. Por essas razões, 

peço a sua atenção para a realização da corrida pedestre 7 de setembro, que certamente será um evento de 

grande sucesso e repercussão positiva para a nossa comunidade. Foram apresentados, lidos e aprovados os 
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seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que sejam adequadas as 

seguintes questões no tocante aos pagamentos realizados aos policiais militares em nosso município: 1. 

Utilização da UFESP como base de cálculo para o pagamento do Pró-labore, e a readequação para 17 UFESP 

por PM ao efetivo da Sede da 2ª Companhia da Polícia Militar de Taquaritinga. O pedido se faz necessário 

pois o valor pago atualmente é de R$310,00 por policial militar, por mês, valor este que não está atrelado à 

UFESP, e foi firmado em 16/07/2016, ou seja, há 7 anos sem nenhuma valorização de reajuste. 2. No tocante 

à Atividade Delegada, friso que hoje o valor pago é de 0,9% da UFESP, por hora trabalhada, para Cabos e 

Soldados e 1,0% da UFESP, por hora trabalhada, para as demais patentes. Os valores atuais não são 

condizentes com os valores pagos por outras cidades, como Itápolis, Ibitinga, dentre outras de nossa região. 

Desta feita, solicito a comparação no pagamento para 1,3% da UFESP, por hora trabalhada, para Cabos e 

Soldados e 1,4% da UFESP, por hora trabalhada, para as demais patentes. Este ajuste permitirá que haja 

muito mais voluntários inscritos para a Operação, sem contar que deixarão de realizar a Operação em outras 

cidades, fato este que está ocorrendo com frequência. A solução das indicações apresentadas são de extrema 

e fundamental importância para mantermos o efetivo policial-militar motivado, atrairmos novos militares para 

a cidade e entregarmos a dignidade e decência necessárias para que desempenhem com afinco e constância 

as suas missões. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, ao Presidente da Câmara Municipal, senhor Valcir Conceição Zacarias, após aprovação do 

plenário, para que seja realizado o pedido de inclusão de "parte interessada" da Câmara Municipal no 

processo judicial número 0012260-86.2009.8.26.0619, que trata do cumprimento de sentença em relação ao 

pagamento de repasses ao Ipremt. O pedido é de extrema importância para que a Câmara Municipal possa 

acompanhar a movimentação desse processo e apurar eventual omissão de alguma das partes. A Câmara 

Municipal tem por dever fiscalizar e denunciar os atos do Poder executivo assim como outros órgãos. 

Compreendendo a relevância desse assunto peço que todos os colegas vereadores subscreva e aprove por 

unanimidade o pedido. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO à equipe de Biribol de Taquaritinga, que 

foi campeã dos Jogos Regionais do Estado de São Paulo, realizado nos dias 20, 21 e 22/07, na cidade de 

Barretos, onde a equipe se tornou 18 vezes campeã. Técnico: Ricardo Alexandre Miguel; Auxiliar: Felipe Silva; 

Atletas: Ricardo Alexandre Miguel, Cassio Nunes, Raul Nunes, João Galhardi, José Maria Alves, Adriano 

Borges, Lucas Micali, Luis Marmontel, Renato Mantovani. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO 

JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, envio de ofício à 

Superintendente do IPREMT, e ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que enviem a este 

Vereador, em tempo hábil, uma lista contendo o nome de todos os aposentados e pensionistas que recebem 

pelo Instituto. Fez o uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, envio de ofício à Superintendente do IPREMT, para que informe a este Vereador, em tempo 

hábil, os motivos pelos quais os bancos estão ameaçando acionar o Serasa por falta de pagamento do 
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empréstimo consignado dos aposentados, uma vez que o desconto é realizado na folha de pagamento. Os 

bancos alegam que não houve o repasse do valor descontada em folha. Fez o uso da palavra o vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador LUIS CARLOS 

DA VILA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, envio de ofício à Superintendente do 

IPREMT, para que envie a este Vereador, em tempo hábil, a relação das pessoas que estão com pedido de 

perícia na empresa Pró Saúde, para devida aposentadoria. Além disso, requer que envie as seguintes 

informações: 1. Há quanto tempo os pedidos estão na empresa? 2. Qual o motivo da demora?. Fez o uso da 

palavra o vereador LUIS CARLOS DA VILA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso 

da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador 

RODRIGO DE PIETRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o que segue: 

Considerando a veiculação da notícia em que a Prefeitura Municipal de Taquaritinga se apropriou de parte 

dos recursos do Fundeb para outras finalidades, solicito ao Conselho do Fundeb o envio de cópia de todas 

atas do ano de 2020 até a presente data, e relatório de prestações de contas do ano de 2020 até a presente 

data, expedido pelo Conselho do Fundeb. Considerando a gravidade do assunto, solicito cópia do Tribunal 

de Contas do assunto em questão. Ainda considerando a gravidade desse assunto, solicito o envio de ofícios 

ao Ministério Público local e Ministério Público Federal solicitando a análise de uma possível abertura de 

procedimento para responsabilizar os envolvidos, e posteriormente enviar as respostas solicitadas nesse 

requerimento ao MP local e MP federal. Em anexo segue a nota do MPC de São Paulo e do requerimento nº 

132/2023 desse vereador. A gravidade narrada não afeta um ano atípico da pandemia, pois mostrou ser 

recorrente desde o início da gestão Vanderlei Marsico e Luiz Fernando, comprometendo a Educação 

Municipal e principalmente o aprendizado de nossas crianças. Fez o uso da palavra o vereador RODRIGO 

DE PIETRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício à Viação Transmarsico, para que a 

empresa responsável pelo serviço de transporte público no município informe quais as linhas diárias 

disponíveis para os distritos municipais (Guariroba, Jurupema, Vila Negri), e em quais horários?. Fez o uso 

da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador 

ANGELIM: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício à Consultora de 

Relacionamento da CPFL – Companhia Paulista de Força e Luz, senhora Elidiane Bernardi, no sentido de 

solicitar que seja realizada, em caráter de urgência, a manutenção da iluminação pública em várias ruas do 

nosso município. Este vereador vem sendo procurado por muitos munícipes, de vários bairros da nossa 

cidade, reclamando de que existem muitos postes sem iluminação, trazendo insegurança aos moradores. Fez 

o uso da palavra o vereador ANGELIM. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal 

da Fazenda, para que informe a esta Casa de Leis, em tempo hábil, por que não foram pagas nenhuma 

emenda impositiva e termo de fomento para as entidades do nosso município. Este vereador foi procurado 

por algumas entidades que relatam a extrema dificuldade financeira. Algumas precisam vender pizzas e 
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sorvete para conseguir dinheiro para tentar manter as atividades. Há relatos de que não foram pagas as cinco 

primeiras parcelas deste ano, referentes à emenda impositiva, e até relato também de que existe entidade 

que não recebeu verba do termo de fomento que deveria ser pago em dezembro do ano passado. Por isso, 

este vereador requer que a Secretaria da Fazenda se esforce para regularizar os pagamentos das emendas 

impositivas e termo de fomento a todas as entidades. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO 

JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria sujeita a 

deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada 

regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 

destinada à ORDEM DO DIA. Não havendo matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o 

Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores 

tomam a palavra no Tema Livre: 1 – TONHÃO DA BORRACHARIA. 2 – MIRIAN PONZIO. 3 – EDER 

MINEIRO. 4 – GILBERTO JUNQUEIRA. 5 – LUCIANO AZEVEDO.  6 – RODRIGO DE PIETRO. Não havendo 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção 

de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h25min. E para constar 

eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


